

Stabilizacija - edina pot

Občinski svet ZSS je razpravljaj o uresničevanju politike gospodarske stabilizacije v naši občini v letu 1980. V uvodni razlagi tovariša Jožeta Dimnika, predsednika IS Sob Ljubljana-Siška, je veljal poudarek predvsem tistim problemom, ki so bili tudi v ospredju obravnav družbenopolitičnih organizacij in skupščine občine v celotnem preteklem letu. Tako so glavne značilnosti gospodarskega življenja in rezultatov doseženih v letu 1980 v gospodarstvu občine, predvsem:

— težji pogoji poslovanja zaradi energetske in surovinske krize v svetu, notranji problemi v fazi procesa družbene reprodukcije, slabši mednarodni ekonomski odnosi;

— stabilizacijski ukrepi in široka družbena akcija za njih izvajanje, kar je prispevalo k zmanjšanju posameznih oblik potrošnje ter izboljšalo mednarodne odnose v ekonomski menjavi s tujino. Tudi družbena sredstva so bila racionalneje uporabljena.

Kljub uspehom, ki smo jih dosegli v primerjavi z letom poprej, pa obračun poslovnega uspeha kaže, da se slabšajo delitvena razmerja, saj je morala restriktivna politika delitve osebnih dohodkov in sredstev skupne porabe pod pritiskom cen življenjskih stroškov popustiti. Pri vsem tem pa v globalu v občini uresničujemo družbeni dogovor o razporejanju dohodka, saj je rast sredstev za osebne dohodke zaostajala za več kot 25 % za rastle dohodka.

Poslovno leto 1980 je v občini 5 organizacij združenega dela končalo z izgubo v skupni vrednosti 44.102.874 din.

Značilnost prvega trimesečja letos pa je zelo velik skok cen in nadaljnje pomanjkanje repromateriala, tako uvoženega kot domačega. Po podatkih ta trenutek le petina delovnih organizacij naše občine nima teh težav.

Zaradi vseh teh težav je razumljiva večja angažiranost vseh institucij občine, mesta in republike, da te težave premostijo. Ukrepi, že sprejeti in še kot predlogi, so namenjeni predvsem ohranitvi socialnoekonomске varnosti delavcev in občanov.

Jasno je, da je stabilizacijska politika kot osnovna usmeritev, zapisana v planih, edina možna pot k večji produktivnosti, k večji in racionalnejši proizvodnji, k večjemu dohodku in izvozu, kar vse skupaj pomeni izboljšanje življenjske ravni delovnih ljudi in občanov.

Zato pa je nujno prizadevanje vseh, nujna je streznitev povsod tam, kjer še vedno mislijo in delajo po starem.

Po vsem tem so člani občinskega sveta ZSS sprejeli naslednje odločitve:

1. Občinski svet ZSS Ljubljana-Siška ocenjuje, da smo v občini Ljubljana-Siška v letu 1980 kljub težjim pogojem poslovanja dosegli zadovoljive rezultate. Tako so se v primerjavi z letom 1979 povečali dohodek, fizični obseg proizvodnje in izvoz, zadržali smo zaposlovanje v okviru plana. Ugotavljamo, da nam je pretežno uspelo uresničiti stabilizacijska prizadevanja; saj smo zadržali uspešna delitvena razmerja v prid sredstev za razširjeno reprodukcijo, osebni dohodki pa so se gibali v okvirih resolucije.

2. Ugodni rezultati gospodarjenja pa se v prvih treh mesecih 1981 niso nadaljevali. Ugotavljamo vrsto negativnih trendov:

— padec fizičnega obsega proizvodnje zaradi pomanjkanja surovin in repromaterialov;

— rušenje dosedanjega uspešnega delitvenega razmerja dohodka;

— manjši izvoz od načrtovanega;

— nekontrolirana rast cen.

Zavoljo tega bo naloga skupne seje predsedstva OS ZSS in izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana-Siška, da skupno proučimo trenutno stanje v občini in pripravimo ukrepe in pospešimo aktivnosti, predvsem z vidika zagotavljanja socialno-ekonomske varnosti delavcev in občanov.

3. Osnovne organizacije ZSS v združenem delu naj prevzamejo pobudo, da povsod tam, kjer dosedaj to še ni storjeno, sprejmejo vse planske dokumente, ki zaostajajo.

Nekaj napotkov za akcije KS

88 dreves za tovariša Tita

Lanska majska pobuda TD in DPM Dravljice, da celotno Dravljice postopoma spremenimo v lipov gaj ter en sam cvetoč vrt ter tako postavijo tovarišu Titu najlepši spomenik, je, na letel po vsej Jugoslaviji na neverjeten odmev. Letos, 1. aprila, se je pričela uresničevati vsejugoslovanska akcija.

V vsaki KS 88 dreves za tovariša Tita

V Dravljah so takoj po Titovi smrti zasadili v njegov spomin 2 lipi pri domu družbenih organizacij, letos pa 88 rdečih vrtnic pri Osnovni šoli Milana Mravijeta. Zdaj pa že tisoči in tisoči starih in mladih, delavcev in dijakov — vsi ljudje širom po naši domovini sade drevesa in vrtnice, urejajo Titove parke in gaje, ki bodo po vsej Jugoslaviji vse mogočnejše rastle in cveteli ter predstavljali največja spomeniki množični hvaležnosti tovarišu Titu. Vemo, da je tudi on izredno ljubil naravo, šumeče gozdove in livade ter je tudi sam gojil cvetje in si za svoj zadnji dom izbral — »hišo cvetja«.

Potrebne so takojšnje kratkoročne in dolgoročne akcije

Tudi pri nas, v naši občini, se je v vsaki KS ljubezen do tovariša Tita izrazila še v eni konkretni in trajni akciji: posaditvi 88 dreves za tovariša Tita! Vsi in povsod bi se radi takoj vključili v to lepo zamisel, toda pomladanska saditev drevesc je — žal — že zamujena. Kaj pa zdaj? Ali naj čakamo prekrizanih rok do jeseni? Ne, to bi bilo popolnoma zgrešeno! Brez vsakega odlašanja se moramo povsod lotiti kratkoročnih pripravljalnih akcij, prebujanja, osveščanja in aktiviranja množic za uresničitev te skupne jugoslovanske zamisli.

Očistimo, uredimo in olepšajmo takoj območje svoje KS!

Odstranimo najprej vsa divja odlagališča raznih odpadkov ter razne druge črne točke na območju svoje KS. Da bo več tovrstnega delovnega poleta in sodelovanja, napovejmo medsebojna tekmovanja med sosednjimi stanovaljskimi bloki, med sosednjimi ulicami in tudi med sosednjimi KS. Storimo vse, da ne bomo zadnji!

Navodila za takšna tekmovanja smo objavili v aprilski številki Javne tribune (str. 6). S to začetno akcijo bomo premaknili zadevo takoj z mrtve točke ter postopoma ogreli prav vse za — bolj čisto, urejeno, zdravo in prijetno okolje.

Ker bodo krajevni Titovi parki in gaji stalni spomeniki hvaležnosti in ljubezni do tovariša Tita v vsaki KS, se je potrebno lotiti te dolgoročne akcije zelo resno in odgovorno. Najprej bomo morali v vsaki KS dobro razmisliti in razčistiti marsikaj. Prav zaradi tega vam nudimo nekaj napotkov za začetna razmišljanja in ukrepanja. Najprej se bomo soočili s vprašanjem:

4. Uveljavljanje celodnevne šole povsod tam, kjer so za to možnosti, zahteva tudi prizadevanje osnovnih organizacij sindikata, ki naj to aktivnost izpeljejo tudi prek koordinacijskih odborov sindikata v krajevnih skupnostih.

5. Vse povsod se mora sindikat tvorno vključiti v prizadevanja za zmanjševanje družbene režije, predvsem z doslednim uresničevanjem zakona o osnovah svobodne menjave dela med delavci materialne proizvodnje in delavci izven nje.

6. Še nadalje morajo sindikati podpirati težnje in napore za ustrezno združevanje sredstev in dela na dohodkovnih osnovah, kar bo pripomoglo k izboljšanju gospodarjenja v združenem delu.

7. Pomembno je, da se v vseh okoljih sleherna osnovna organizacija sindikata tvorno vključi v akcijo za III. samoprispevek.

—kaj naj posadimo?

Vsekakor moramo izbrati in se odločiti za vrsto drevja, ki bo trajno ter se bo v letih razraslo v mogočna, košata drevesa s kar najbolj dekorativnoestetskimi oblikami.

Verjetno se bomo povsod odločili predvsem za slovanski simbol — lipo, toda — že takoj sedaj se moramo dogovoriti z neko dresovnico, da nam jeseni rezervira ustrezno število kakovostnih in lepo oblikovanih sadik. Verjetno bo namreč jeseni — zaradi velikega povpraševanja — drevesnih sadik zmanjkalo ter bodo dresovnice izkoristile priložnost in prodajale prav vse, tudi to, kar nikakor ne ustreza za tak namen.

Drugo, zelo odločilno vprašanje je:

— kolikšna finančna sredstva bodo potrebna?

Moramo si biti na jasnem, da verjetno ne bo niti ene KS, ki bi lahko že letošnjo jesen nabavila in zasadila vseh 88 dreves. Zaradi tega bo morala postati to srednjeročna ali celo dolgoročna akcija, ki bo za svojo dokončno uresničitev zahtevala kar več let.

Idealno bo, če bomo v vsaki KS že to jesen zasadili vsaj 22 drevesc in bomo akcijo 88 dreves za tovariša Tita zaključili v tekočem srednjeročnem planskem obdobju. Torej se moramo tudi o tem temeljito pogovoriti in končno plansko dogovoriti.

Tretje, nič manj pomembno, a marsikje zelo težavno vprašanje je:

— kje in kako zagotoviti ustrezno lokacijo?

Nobenega dvoma ni, da je za krajevni Titov park ali gaj treba izbrati in zagotoviti najatraktivnejši prostor, na katerem se bo lahko razvila naravi najbližja likovna in prostorsko-funkcionalna rešitev tega zelenega in večnega spomenika tovarišu Titu.

Pri vsem tem moramo med drugim zlasti upoštevati poznejši — večdesetletni — razrast drevesnih krošenj ter poskrbeti, da bodo imele drevesa takrat dovolj prostora. Nobenega dvoma ni, da je za 88 dreves Titovega parka potrebno najmanj pol hektarja površine.

Pavle Šegula

TURNIR V MALEM NOGOMETU

V nedeljo 10. maja 1981 je mladinska organizacija KS »Ljubo Sercer« organizirala turnir v malem nogometu v počastitev dneva zmage. Turnir je bil na igrišču OŠ »Hinko Smrekar«, sodelovalo je šest ekip, ki so se v zanimivih bojih razvrstile takole:

1. Pingo, 2. Litostroj, 3. Megrad—V., 4. Dolnice, 5. Megrad M., 6. Pepsi-cola.